

外卖小哥报警帮失主寻回遗失款

宁可送餐超时 不昧万元现金

本报讯(记者安娜)不久前, 外卖小哥小丁在恒大城西区南门 送餐时,意外发现路边散落的万 元现金。当时其车上还有3份外 卖亟待送达,超时可能面临处 罚。但面对"意外之财",小丁未 作犹豫,当即报警求助。新城区 公安分局丁香北路派出所民警迅 速到场处置,最终将1万元现金 交还失主。

事情发生在几天前的一个傍 当时,小丁骑着电动自行车 从恒大城西区南门驶出,准备赶 往下一个送餐点时,突然发现路 边非机动车道上散落着大量百 元现钞。小丁回忆,他目测现金 约1万元,"丢了这么多钱,失主 肯定特别着急"。在确认现场无 失主返回寻找后,他立刻掏出手 机报警

接到报警后,丁香北路派出 所民警迅速抵达现场。了解情况 后,民警第一时间归拢清点现金,

确认共100张百元面值人民币, 总计1万元。

随后,民警兵分两路寻找失 主:一组在现场等候失主,并在周 边调查走访搜集线索;另一组同 步调取周边监控,排查失主踪 迹。不久后,一名神色焦急的男 子匆匆赶到现场,称自己不慎丢 失现金。经民警仔细核对,其所 述的丢钱时间、地点及现金特征

均与现场情况吻合,最终确认该 男子就是失主。

"太感谢了!我帮忙送钱,没 想到半路弄丢,要是找不回来,真 不知道该怎么办。"失主坦言,约 20分钟前他驾车在附近短暂停 车,下车时放在车上的1万元现 金不慎滑落,自己当时并未察 觉。1万元现金失而复得,他再三 道谢。而小丁在确认现金由民警

妥善处理后,便匆匆赶时间送剩 下的外卖。"钱是别人的,咱不能 动,这是做人的本分。"小丁说。

10月21日,面对记者的采 访,丁香北路派出所民警表示,小 丁拾金不昧的行为展现了普通人 的高尚品德,同时,民警也会快速 响应群众需求,守护好群众的财 产安全,让善意与担当在城市里 传递。

记者手记·

外卖箱里装的是生计,快递小 哥心中揣着的是道义。当万元现 金遇上3单待送的外卖,小丁没有 因"超时处罚"的风险动摇,而是用 电动车轮胎护住现金、第一时间报 警,用行动守住了他人的财物与自

己的本心。民警的快速响应、分工 寻人,则让这份善意没有"悬而未 决",及时帮失主挽回了损失。

这起小事里,没有惊天动 地的壮举,却藏着最动人的温 暖——有普通人"不贪意外之财"

的本分,有民警"急群众所急"的 责任,更有陌生人之间相互守护 的真诚。它像一束微光,照亮了 青城的街头,也让我们看到:平凡 岗位上的坚守,足以撑起城市的 文明底色。

11月14日,内蒙古博物院邀您携"宝"来"鉴"

本报讯(记者 杨永刚)11月14 日,内蒙古博物院2025年"北疆鉴宝" 年度收官之场将在呼和浩特举行,邀 请收藏爱好者携"宝"赴约,与专家面 对面交流,探寻家中珍藏的身世之谜。

本次鉴宝时间为11月14日(星 期五)9:30至12:00,地点在内蒙古博 物院一层大厅东区鉴定室。鉴定咨 询范围为民间流传有序的传世文物、 合法收藏的文物以及其他符合法律

法规规定的文物艺术品。文物鉴定 类别主要有陶瓷器、金属器、玉石器、

以下类别藏品不予提供鉴定咨 询:国有博物馆馆藏文物;依法应上 交国家的出土、出水文物;非法来源 的文物(如盗窃、盗掘、走私等);国 家法律法规禁止收藏、交易的文物; 涉嫌损害国家利益或者有可能产生 不良社会影响的文物;超出鉴定范

预约方式分为线上与现场两 种。线上预约的鉴宝者需通过内蒙 古博物院公众号下载《待鉴定藏品持 有人及藏品信息登记表》,填写送鉴 人及所持藏品相关信息后发送至 nmgbwygyjd@163.com。现场预约的 鉴宝者请于11月14日上午9点20分 前,携带有效身份证件到现场报名。 线上和现场预约名额各不超过10人

(含10人),额满即止,每人每次不超 过3件(套)藏品。

据了解,本次鉴定咨询活动为面 向社会的公益性鉴定服务,鉴定结果 口头告知,仅供送鉴人参考,不评估 价格,不出具鉴定证书,不具备法律 效力,不作为证据使用,不从鉴定咨 询中牟取经济利益,不涉及所有权认 定以及拍卖、质押、出售、赠予、继承 等其他用途。

路灯亮了 民心暖了

本报讯(记者 刘沙沙)前段时 间,每当夜幕降临,材料厂小区仿 佛被时光按下了暂停键,60多盏 过了保修期的路灯集体"失明",整 个院子沉入令人心慌的黑暗。海 东路社区急群众所急,快速行动, 将"失明"的路灯重新点亮。

"这路黑得真是伸手不见五 指。"居民王阿姨在楼下菜店门 口跟邻居抱怨着。"可不是嘛。 接话的张师傅叹了口气,"我家 那口子上夜班,天天走到这路口 我就揪心。"

近日,海东路社区的网格员 小王和小张来到小区,他们拿着登 记表,打着手电,一边走一边记。 "王哥,你看这盏,太阳能板都没 了。"小张指着5号楼墙角一盏彻 底熄灭的路灯说。"记下来,位置要 精确。"小王回应道。一位散步的

大爷凑过来问:"这灯啥时候能修 好啊?我们晚上出门太不方便 了。"小王停下笔,诚恳地说:"大 爷,我们正在全面摸底,社区非常 重视,一定尽快想办法解决!"

为了让路灯早日照亮回家的 路,海东路社区迅速行动起来。 他们紧急联系供应商,很快,一批 崭新、节能的LED灯头便运送到

安装师傅们架起高梯,熟练地 拆卸下旧灯罩,接入新线路。从日 上三竿到夕阳西下,梯子挪动的声 响、工具碰撞的叮当声、工人们简 短的交流声,汇成了一支忙碌而充 满希望的协奏曲。

当夜幕再次降临,一条条熟悉 的小路被温暖的灯光重新勾勒出 来,灯光洒在路面,也洒在每个出 门观望居民笑盈盈的脸上。

警民携手救助落单野生鸟

本报讯(记者安娜)近期,呼 和浩特市接连出现野生鸟类受伤 落单情况。所幸,警方联合热心市 民快速响应,成功救助了丘鹬、雀 鹰、虎斑地鸫等多只野生鸟,并联 动专业机构开展后续救治。

10月12日,赛罕区公安分局 大学东路派出所接到群众报警, 称在干休所小区绿化带内发现一 只疑似受伤的小鸟。民警赶赴现 场后,在报警人指引下找到目标 小鸟——它羽毛呈灰褐色,形似 枯叶,嘴长而直,因翅膀轻微擦伤 导致精神萎靡、无法飞行。民警立 即用随车携带的纸箱和软布搭建 临时安置点,避免其二次受伤,同 时迅速联系林业部门与野生动物 保护机构。经专业鉴定,该鸟为国 家二级保护动物丘鹬,推测因迁徙 途中受伤落单,目前已被送往呼和 浩特市大青山野生动物救助站接 受全面检查与治疗。

10月15日,一位市民带着一 只受伤的雀鹰来到回民区公安分

局中山西路派出所求助,称其在托 克托县野外游玩时,发现这只被鱼 塘渔网缠住的雀鹰,其右翅膀受 伤、羽毛杂乱,精神状态狂躁,于是 将其救下后送至派出所。了解情 况后,民警第一时间联系了呼和浩 特市野生动物救护中心。经鉴定, 这只雀鹰属于国家二级保护动物, 目前已在救护中心接受专业治疗 与喂养,待恢复野外生存能力后将 择机放归自然。

10月19日,新城区公安分局 丁香北路派出所接到群众报警, 称辖区内有儿童逗玩一只无法正 常进食的受了伤的鸟。民警到场 后,先耐心引导儿童远离以避免 鸟儿受惊,再用纸箱将这只嘴部 受伤、羽毛带黑色鳞片状斑纹的 鸟妥善安置。经初步辨认,该鸟 为国家二级保护动物虎斑地鸫。 民警随后联系林业部门野生动物 救助站,完成交接后由救助站对 其进行专业伤势处理,待康复后 放归自然。



设计实施单位:呼和浩特市园林建设服务中心北郊公园

设计理念:紧扣雕塑"同心"主题,借植物造景诠释多元融合、和谐共生。以简洁的布局呼 应雕塑精神,运用植物色彩与形态语言展现文化交融、天下为公的愿景,打造与雕塑共生

花境设计师杨晨辉、马昭霞、冷亚光:

花境中心景观围绕雕塑选用了低矮、 规整植物,如银叶菊、彩叶草、金鱼草等, 采用舒缓的线条围绕雕塑进行铺展,与 雕塑形态相呼应,利用地形高低差形成 错落有致、形态舒缓的彩色基座,强化景 物和雕塑的融合感,使雕塑仿佛从植物 中自然"生长"而出。

背景则利用国槐、桧柏等高大乔木框定 雕塑天际线,让花境与原有植被形成"近景 细腻、远景雄浑"的空间对话,强化"天下大 同"的广阔意境。

对周边树穴、灯杆等位置仍然以平缓线 条进行花卉栽植,黄色碎石铺装穿插于中心 景观与边缘景观之间,作为景观与景观的连 接点,衔接游客与景观、核心与外围。沿黄色

碎石园路漫步,游客可自然从"花境游览"过 渡到"雕塑感悟",在行走中沉浸式体会"同 心·天下大同"的深刻内涵。

花境植物色彩丰富,富含寓意:白色系 植物银叶菊纯洁素雅,象征人类共同追求的 美好与和平,贴合"天下大同"的理想底色; 红色系植物红彩叶草、凤仙花传递热情、包 容,寓意不同文明交流中的理解与接纳;金 色系植物金鱼草、黄色彩叶草明亮温暖,代 表多元文化交融后的灿烂与希望,呼应"天 下为公"的光明愿景。

通过简洁的布局与精准的植物表意,这 处花镜成为雕塑"天下大同"理念的自然延 伸,以植物语言讲述多元融合、和谐共生的 美好愿景,打造可观、可感、可悟的园林艺术

作品名称: 趋野·去野

设计实施单位:呼和浩特市绿化第一中心设计理念:趋野,是心底那份对自然野性的向 往,是目光越过钢筋丛林、渴望触碰真实土地的悸动;而去野,则是一次治愈心灵的奔 赴,是放下喧嚣、让身心沉浸于花草与微风中的旅程。

花境设计师卜文龙、阴法岭、吴雯婷:

在打造这片花境时,我们始终遵循"因 地制宜、因势造景"的原则。场地恰好位 于路口交叉处,人流可从多方向进入,这 让我们有机会创造一个"处处有景、面面 可观"的空间。于是,我们精心搭配了一 二年生花卉、多年生宿根植物与高低错落 的灌木乔木,让它们在色彩、形态与质感 上相互映衬。无论是从主干道匆匆经过, 还是从侧巷悠然步入,都能捕捉到不同的 景致与层次,仿佛每一次转身都能遇见新

在植物选材上,主景观区选用了色彩 鲜明、花型饱满的凤仙和小丽花,它们以 强烈的视觉冲击力成为视线焦点,吸引人 们驻足欣赏。花境的中后层则种植了向 日葵、鼠尾草、山桃草等宿根花卉,模拟林 缘地带野生花卉的自然生长状态。这些 植物不仅花期长、适应性强,还能为昆虫 提供栖息地,兼顾了景观效果与生态价 值。硬质景观方面,我们选用了天然石 子、树皮等园林废弃物,通过巧妙的铺设 与组合,既减少了资源浪费,又让循环利 用的理念自然融入环境之中。

布局设计上,我们秉持"人本生态"的理 念,打造了一条贯穿花境的沉浸式游径。起 点处设置了互动景观小品——一个由向日 葵环绕的框景装置,形成"框中取景、景随人 动"的独特打卡场景,以此开启游客的"去 野"初体验。漫步至花境中部,3个金属材质 的小风车随风转动,为宁静的花境注入了灵 动与趣味。夜幕降临时,太阳能灯光小品亮 起,柔和的光线为花草披上一层温暖的外 衣,延续着"去野"的温柔叙事。游径宽度控 制在45-60厘米,采用透水铺装材料,既方 便游客观赏,又能让雨水自然渗透,滋养土 地。这条游径不仅串联起多维度的景观界 面,更引导着人们从"看景客"转变为"景中 者",让每一次呼吸都能感受到自然的脉搏。

万物各得其和以生,各得其养以成。 趋野,是向自然野性靠近的渴望;去野,是 身临其境投身自然的体验。在这里,我们 希望每一位来访者都能放慢脚步,让心灵 在花草间自由呼吸,重新连接人与自然的

